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.النص الرياضياتي لاختصاربير تتكون من حروف و أعداد معلومة ، ويستعمل احساب يتم على تعالحساب الحرفي هو  -  
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. أو كتابته بأقل ما يمكن من العمليات ، ، تصغيره ختصارهاتبسيط تعبير هو  -  
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.في جهة أخرى  المعلومةد افي جهة ، والأعد بالمجهوللتبسيط تعبير بمجهول واحد نجمع الأعداد المرتبطة  -  

 

                                                      

 

 

        

  

 

 

 

 

 

 

 

 درس  : الحــساب الحــرفـي

تعريف: الحساب الحرفي   

 

ثانوي إعـدادي لثانـيةا  

ياسـني نـورالدين: ذ   

  

 

 ath 

 أمثلة لتعابير حرفية

تعريف: تبسيط تعابير  

 

 تعابير بمجهول واحد
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 توحيد

 المقام
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.الحدود المتشابهة نجمع  ، بمجهول واحد ودرجات مختلفة أو بعدة مجاهيل لتبسيط تعبير  -    

  

أكثر لا يمكن ؟ حسابفقط يمكن التعميل أما ال 
32 532 xxx  :ين مختلفين من نفس المجهول دح  2x و  x الحدين  -   

 

 

 

          

 

 

 

 

 

 

 

.و  فرق / النشر هو تحويل تعبير على شكل جداء إلى تعبير على شكل مجموع أو -  

 

kbkabkakbak  )( a  وb وc وk أعداد جذرية :         

   
kckbkacbak  )(
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kbkabak  )(
                      

c caمع إشارة  aهي جداء إشارة  ،وبذلك إشارة الجداء  cثم نحدد إشارة  aمثلا ،نحدد إشارة   ak     لتحديد إشارة  

 

 

 

بمجهول واحد ودرجات مختلفة/ تعابير بعدة مجاهيل   
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تعريف: النشر  

 

 قواعد النشر
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 !!! حدود مختلفة    x و   a و   ax   الحدود *   
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   dbcbdacadcba  a  وb وc وd أعداد جذرية :     

    

 
   bdbcadacdcba 

                                                       

         

   bdbcadacdcba 
                                                       

     

   bdbcadacdcba 
                                                       

               

 

                 

 

 

 

 

 

 

 

  222
2 bababa         a  وb لدينا  عددين جذريين ،:       

22222 2))(()( babababababbabbaaabababa                 
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 قواعد النشر

 أمثلة
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النشر : المتطابقات الهامة    

:التعليل   

1 

الأسهم تشرح كيفية تحديد*   

*الإشارات بين الحدود   
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  222
2 bababa         a  وb لدينا  عددين جذريين ،:       

22222 2))(()( babababababbabbaaabababa                  

 
   22 bababa         a  وb لدينا  عددين جذريين ،:        

 

  2222)( bababababbabbaaababa                  

 

 

 

 

   

 

  

  

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

. إلى تعبير على شكل جداءفرق  و / ، أي  تحويل تعبير على شكل مجموع أوعكس النشر التعميل هو  -  

  

. k هو b x kو a x kمثلا العامل المشترك بين . ، ثم نعمل به العامل المشترك لتعميل تعبير نبحث أولا عن  -  
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تعريف: التعميل   

 

 كيف نعمل ؟

0=  

1متطابقة هامة   
مرتين 2متطابقة هامة   

2متطابقة هامة   

3متطابقة هامة   

     1ثم متطابقة هامة  3متطابقة هامة 
3متطابقة   
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     bakbkak 
 a  وb وc وk أعداد جذرية :          

 

  bakkbka 
                                                         

                

         cbakkckbka 
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      badcdcbdcadbcbdaca 
                     

 

 

 

      badcdcbdcabdbcadac 
                     

 

      badcdcbdcabdbcadac 
                                

      badcdcbdcabdbcadac 
                   

 

  

تعميلقواعد ال  

 العامل المشترك

 أمثلة

 للحصول على العامل المشترك نقوم بتفكيك الأعداد عبر الجداء

تعميلقواعد ال  

للحدين الثالث والرابع bللحدين الأول والثاني ثم نعمل ب  aأولا نعمل ب   * 

   سنعمل به( d+c)ثانيا نلاحظ أنه أصبح لدينا عامل مشترك جديد هو  !!!

 أمثلة

:بنفس الطريقة نجد  

    dc  : نعمل ب   

                           

                           

  dc  :  نعمل ب    
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 222 2 bababa 
        a  وb لدينا  عددين جذريين ،:       

   
 222 2 bababa 

        a  وb لدينا  عددين جذريين ،:       

  bababa  22

        a  وb لدينا  عددين جذريين ،:       

  

 

 

 

 

 

 

 

 

 

  

 

 

 

 

 

 

 

 

 

  

  التعميل:  المتطابقات الهامة 
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  ttE
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3متطابقة هامة   

3متطابقة هامة  2متطابقة هامة    

1متطابقة هامة   

3متطابقة هامة  3ومتطابقة هامة  1متطابقة هامة     

2متطابقة هامة   

1متطابقة هامة   

أنظر سلسلة التمارين: التمارين   

 

، الأولى شكل المتطابقة الهامة المناسبة المتطابقات الهامة هو ملاحظة شكل التعبير جيدا واستخراج تعميل في المهم  

 
2aaa  : أو مربع العدد   ba2 : أو الثانية أو الثالثة ، وبعدها نقوم بتفكيك الأعداد لاستخراج الجداء    

https://inscription.ma/



